

28 ИЮЛ 46

ПЯТИГОРСКАЯ ПРАВДА

Казанский Большой драматический театр

К ГАСТРОЛЯМ В ПЯТИГОРСКЕ

(Беседа с художественным руководителем театра, засл. деятелем искусств РСФСР Н. А. Медведевым и главным режиссером Е. А. Простовым).

Казанский Государственный Большой Драматический театр — один из старейших театров страны — был создан более 150 лет назад. В его труппе работали такие выдающиеся мастера русской сцены, как Савина, Варламов, Давыдов, Качалов, Шаляпин, известные режиссеры Самарин, Ростовцев и другие. Казанский Государственный Большой Драматический театр бережно хранит славные традиции прошлого и считается сейчас одним из лучших творческих коллективов. В его составе много заслуженных актеров, за успешную творческую деятельность не раз награжденных правительством.

В нашей труппе 16 народных и заслуженных артистов ТАССР и РСФСР. Большинство из них пятигорский зритель уже видел в спектаклях «Иван Грозный» и «Дом отдыха». Это народные артисты ТАССР и заслуженные артисты РСФСР Г. П. Ардаров — исполнитель роли Ивана Грозного в первом спектакле и Н. И. Якушенко — Василий Блаженный в «Иване Грозном» и Зайцев — в «Доме отдыха», народные артисты ТАССР и засл. арт. РСФСР М. Н. Преображенская — Ефросинья и Д. Р. Любин — князь Оболенский в «Иване Грозном», нар. арт. ТАССР А. Д. Гусев — Иван Грозный — во втором спектакле, П. И. Ососков — Малюта и другие.

Казанский Драматический театр не раз бывал на гастролях в Москве, Ленинграде, в Крыму, в других крупнейших городах Советского Союза. В этом году театр пробыл полтора месяца в Сочи и сейчас гастролирует на Кавминводах.

Всюду с большим успехом проходит наш лучший спектакль «Иван Грозный». Одобрение публики дает нам право считать, что мы создали яркий, патристический спектакль, что ставили своей основной целью. Постановка «Ивана Грозного» — творческий экзамен для нашей труппы, работающей в этом составе свыше 10 лет. В «Иване Грозном» заняты не только лучшие, ведущие силы, но целиком вся труппа. Нам кажется, что исполнители главных ролей в этом спектакле показали свой творческий рост, а артисты Ардаров и Гусев сумели создать выразительный образ великого государя «собирателя земель русской» — Ивана Грозного.

Спектакли Казанского Государственного Большого Драматического театра будут продолжаться до конца июля. Пятигорский зритель еще увидит спектакли — «На всякого мудреца довольно простоты» А. Н. Островского, «Проклятое кафе» — В. Шкваркина «Так и будет» — К. Симонова, «Дорога в Нью-Йорк».

Спектаклями на Кавминводах мы заканчиваем летнюю гастрольную поездку и в августе вернемся в родную Казань.